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Ευρωπαϊκά και Διεθνή 

Προγράμματα 

και Πρωτοβουλίες 
 
 

 

 
 

Ευρωπαϊκή Αστική Πρωτοβουλία-

Καινοτόμες Δράσεις 

 

Ένας από τους κύριους στόχους της 

πρωτοβουλίας EUI, και ιδιαίτερα του 

σκέλους της «Καινοτόμες δράσεις» (EUI-IA), 

είναι να συνεχίσει την υποστήριξη που 

ξεκίνησε η πρωτοβουλία «Αστικές 

καινοτόμες δράσεις», παρέχοντας στις 

αστικές αρχές σε όλη την Ευρώπη χώρο και 

πόρους για να αυξήσουν το δυναμικό 

καινοτομίας τους, ώστε να βρουν νέες 

απαντήσεις στις διασυνδεδεμένες και 

πολύπλοκες τοπικές προκλήσεις που 

σχετίζονται με τη βιώσιμη αστική 

ανάπτυξη. Μέσω αυτής της τέταρτης 

πρόσκλησης υποβολής προτάσεων της EUI-

IA, οι αστικές αρχές θα έχουν τη 

δυνατότητα να προτείνουν λύσεις (είτε 

πρόκειται για προϊόντα, είτε για 

υπηρεσίες, είτε για διαδικασίες) που είναι 

νέες για το συγκεκριμένο πλαίσιο, ακόμη 

και αν οι λύσεις αυτές έχουν ήδη 

εφαρμοστεί - δοκιμαστεί ή δοκιμαστεί σε 

κάποιο βαθμό - αλλού στην ΕΕ. Συνεπώς, η 

παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων 

EUI-IA καλωσορίζει καινοτόμες λύσεις σε 

τοπικό επίπεδο, δηλαδή λύσεις που δεν 

έχουν ακόμη υιοθετηθεί σε τοπικό επίπεδο 

στη συγκεκριμένη αστική περιοχή (μια 

προσέγγιση με βάση το συγκεκριμένο 

πλαίσιο). Στο πλαίσιο της τέταρτης 

πρόσκλησης υποβολής προτάσεων, κάθε 

έργο μπορεί να λάβει συγχρηματοδότηση 

από το ΕΤΠΑ μέχρι 2 εκατ. ευρώ κατ' 

ανώτατο όριο και η υλοποίηση του έργου 

θα πρέπει να πραγματοποιηθεί εντός 

μέγιστης περιόδου 2 ετών. Στο πλαίσιο της 

τέταρτης πρόσκλησης για καινοτόμες 

δράσεις του EUI, θα χρηματοδοτηθούν έργα 

για πειραματισμό και παροχή καινοτόμων 

λύσεων στο ολοκληρωμένο πλαίσιο 

πολιτικής της ΕΕ που προωθείται από την 

Ατζέντα της ΕΕ για τις Πόλεις. Το πλαίσιο 

πολιτικής περιλαμβάνει βασικούς τομείς 

δράσης για τα ακόλουθα θέματα/θεματικές 

ενότητες: i) ανταγωνιστικότητα, ψηφιο-

ποίηση, καινοτομία και επενδύσεις, ii) 

κοινωνική ένταξη και ισότητα, iii) 

ασφάλεια, προστασία και ετοιμότητα, iv) 

οικονομικά προσιτή, βιώσιμη, αξιοπρεπής 

και χωρίς αποκλεισμούς στέγαση και 

κτίρια, v) δράση για το κλίμα, περιβάλλον 

και καθαρή ενέργεια και vi) κινητικότητα. 

Οι εν λόγω τομείς πολιτικής είναι συχνά 

στενά συνδεδεμένοι μεταξύ τους, 

αντανακλώντας τη δέσμευση της ΕΕ για 

προώθηση της βιώσιμης, ολοκληρωμένης 

και χωρίς αποκλεισμούς αστική ανάπτυξη. 

Προθεσμία: 15 Ιουνίου 2026  

Πληροφορίες: 

https://www.urban-initiative.eu/news/4i-

prokiryxi-gia-ypoboli-protaseon-eui-

innovative-actions

ΔΕΛΤΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

& ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

   

   

No 33 (124)        6/2026 

 

2       



 3 

URBACT- Δίκτυα Δράσης 

 

Το πρόγραμμα URBACT δημοσίευσε την 

πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για Δίκτυα 

Δράσης, αναζητώντας αιτήσεις από 

δημοτικές αρχές που είναι πρόθυμες να 

θέσουν σε εφαρμογή τις στρατηγικές τους 

και να εφαρμόσουν συγκεκριμένες δράσεις 

στο τοπικό τους πλαίσιο. Η πρόσκληση για 

Δίκτυα Δράσης επιτρέπει την εφαρμογή 

στρατηγικών πόλεων μέσω μιας σειράς 

συγκεκριμένων δράσεων σε τοπικά πλαίσια 

για βιώσιμη αστική ανάπτυξη. Πόλεις από 

τα 27 κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και τα κράτη-εταίρους (Νορβηγία, Ελβετία, 

Αλβανία, Βοσνία & Ερζεγοβίνη, 

Μαυροβούνιο, Βόρεια Μακεδονία και 

Σερβία, Μολδαβία και Ουκρανία) καλούνται 

να υποβάλουν αίτηση σε αυτήν την 

πρόσκληση για Δίκτυα Δράσης. Ένα Δίκτυο 

Δράσης URBACT αποτελείται από 6-8 

πόλεις-εταίρους. Με υποστήριξη από 

εμπειρογνωμοσύνη και περισσότερη 

χρηματοδότηση για την υλοποίηση 

δράσεων, οι εταίροι θα ξεκινήσουν ένα 

ταξίδι 2,5 ετών μάθησης και ανταλλαγής 

με Ευρωπαίους ομολόγους τους για να 

προετοιμάσουν τα Χαρτοφυλάκια Δράσης 

τους, επωφελούμενοι από ευκαιρίες 

ανάπτυξης ικανοτήτων και γνώσης, ενώ 

παράλληλα θα αποκτήσουν προβολή και 

αναγνώριση σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι 

δράσεις που υλοποιούνται, στο πλαίσιο 

των Δικτύων Δράσης URBACT (URBACT 

Action Networks) αναμένεται να είναι 

πρακτικές παρεμβάσεις που δοκιμάζουν ή 

βελτιώνουν τρόπους αντιμετώπισης των 

αστικών προκλήσεων, ενώ παράλληλα 

παραμένουν εφικτές εντός του 

περιορισμένου προϋπολογισμού και της 

διάρκειας του δικτύου, παράγοντας 

ταυτόχρονα πρακτικές γνώσεις και 

στοιχεία. Το URBACT δεν έχει σχεδιαστεί για 

τη χρηματοδότηση επενδύσεων υποδομής 

μεγάλης κλίμακας ή κατασκευαστικών 

έργων. Αντίθετα, το πρόγραμμα 

υποστηρίζει «ήπιες» δράσεις που 

βελτιώνουν τις πολιτικές, τις μεθόδους 

διακυβέρνησης, τις υπηρεσίες, τους 

μηχανισμούς συμμετοχής και τις 

οργανωτικές πρακτικές στις πόλεις. Το 

URBACT υποστηρίζει δίκτυα σε 

οποιοδήποτε θεματικό ζήτημα που αφορά 

τη βελτίωση της διακυβέρνησης μέσω 

συνεργασίας. Η παρούσα Πρόσκληση 

Υποβολής Προτάσεων για Δίκτυα Δράσης 

είναι ανοιχτή σε οποιαδήποτε συγκεκριμένη 

αστική πρόκληση ή θέμα που είναι 

σημαντικό για τις υποψήφιες πόλεις και 

συνδέεται με τους στόχους της Πολιτικής 

Συνοχής της ΕΕ. Οι πόλεις ενθαρρύνονται 

να προτείνουν έργα που σχετίζονται με 

βασικούς τομείς δράσης, οι οποίοι 

προσδιορίζονται στο Αστικό Θεματολόγιο 

για την ΕΕ: (i) ανταγωνιστικότητα, 

ψηφιοποίηση, καινοτομία και επενδύσεις· 

(ii) κοινωνική ένταξη και ισότητα· (iii) 

ασφάλεια, προστασία και ετοιμότητα· (iv) 

προσιτή, βιώσιμη, αξιοπρεπούς ποιότητας 

και συμπεριληπτική στέγαση και κτίρια· (v) 

δράση για το κλίμα, περιβάλλον και καθαρή 

ενέργεια· (vi) κινητικότητα. 

Προθεσμία:  17 Ιουνίου 2026  

Πληροφορίες: 

https://urbact.eu/sites/default/files/2026-

03/URBACT%20IV%20Terms%20of%20Referen

ce%20-

%20Call%20for%20Action%20Networks.pdf 
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Επιχειρησιακός και 

Αναπτυξιακός 

Σχεδιασμός 

ΟΧΕ: Το ευρωπαϊκό όραμα που 

συνετρίβη στην ελληνική διοικητική 

γραφειοκρατία 

 
Οι Ολοκληρωμένες Χωρικές 

Επενδύσεις (ΟΧΕ) αποτέλε-

σαν ένα από τα σημαντικό-

τερα εργαλεία της Πολιτικής 

Συνοχής της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης κατά τις προγραμ-

ματικές περιόδους 2014–

2020 και 2021–2027. Σχεδιάστηκαν για την 

αντιμετώπιση σύνθετων χωρικών προβλημά-

των μέσω ολοκληρωμένων παρεμβάσεων που 

συνδυάζουν την οικονομική ανάπτυξη, με την 

κοινωνική συνοχή, την περιβαλλοντική 

βιωσιμότητα και την τοπική διακυβέρνηση. 

Βασικός στόχος τους ήταν η μετάβαση από 

τις αποσπασματικές πολιτικές σε στρατηγι-

κές προσαρμοσμένες στις ανάγκες και στα 

όρια της κάθε περιοχής. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα θετικής εφαρμογής αποτέλεσε η 

ΟΧΕ της Αθήνας μέσω της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του 

Δήμου Αθηναίων. Ο σχεδιασμός επικεντρώθη-

κε σε περιοχές του ιστορικού κέντρου με 

έντονα φαινόμενα κοινωνικής και χωρικής 

υποβάθμισης, όπως η Ομόνοια, ο Κεραμεικός 

και ο Βοτανικός. Μέσα από συνδυασμένες 

παρεμβάσεις επιχειρήθηκε η αναβάθμιση 

δημόσιων χώρων, η ενίσχυση κοινωνικών 

δομών, η αξιοποίηση πολιτιστικών διαδρο-

μών και η στήριξη της τοπικής επιχειρηματι-

κότητας. Η αξιοποίηση εγκαταλελειμμένων 

κτιρίων, η ανάδειξη πολιτιστικών σημείων 

και η σύνδεση κοινωνικών υπηρεσιών με 

αναπτυξιακές δράσεις συνέβαλαν στην 

ενεργοποίηση τμημάτων του αστικού ιστού, 

που για χρόνια παρουσίαζαν εικόνα εγκατά-

λειψης. Αντίστοιχα, σε ορισμένες νησιωτικές 

περιοχές, οι ΟΧΕ συνέδεσαν τον τουρισμό με 

την τοπική πολιτιστική ταυτότητα και την 

αγροδιατροφική παραγωγή, δημιουργώντας 

συνέργειες μεταξύ πολιτισμού, τοπικών 

προϊόντων και ήπιων μορφών τουριστικής 

ανάπτυξης. Ωστόσο, ακόμη και στις πιο 

προβεβλημένες περιπτώσεις αναδείχθηκαν 

σοβαρές αντιφάσεις. Στην Αθήνα, αρκετές 

παρεμβάσεις επικεντρώθηκαν, κυρίως, στην 

αισθητική αναβάθμιση και στην τουριστική 

ελκυστικότητα του κέντρου. Η ραγδαία εξάπ-

λωση των βραχυχρόνιων μισθώσεων και η 

αύξηση της αξίας γης οδήγησαν σε φαινό-

μενα εξευγενισμού (gentrification), με 

απότέλεσμα την πίεση στην κατοικία και τη 

σταδιακή απομάκρυνση μόνιμων κατοίκων και 

μικρών τοπικών δραστηριοτήτων. Παράλ-

ληλα, αποτυχημένα παραδείγματα εμφανίσ-

τηκαν σε αρκετές αστικές και περιφερειακές 

περιοχές όπου οι ΟΧΕ αντιμετωπίστηκαν πε-

ρισσότερο ως εργαλείο απορρόφησης ευρω-

παϊκών πόρων παρά ως ολοκληρωμένη 

χωρική στρατηγική. Σε ορισμένες περιπτώ-

σεις υλοποιήθηκαν αποσπασματικές αναπ-

λάσεις χωρίς λειτουργική σύνδεση μεταξύ 

τους, δημιουργήθηκαν πολιτιστικοί ή ψηφια-

κοί χώροι χωρίς μελλοντική αξιοποίηση και 

χρηματοδοτήθηκαν έργα με πελατειακή λογι-

κή, που δεν ανταποκρίνονταν στις πραγμα-

τικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Έτσι, 

αρκετές ΟΧΕ παρήγαγαν περισσότερο διοικη-

τικό αποτέλεσμα παρά χωρικό μετασχημα-

τισμό. Συνεπώς, το κρίσιμο ζήτημα σήμερα 

δεν είναι αν οι ΟΧΕ αποτελούν χρήσιμο εργα-

λείο πολιτικής, αλλά κατά πόσο οι διοικητικοί 

μηχανισμοί είναι έτοιμοι να αποδεχθούν την 

ουσιαστική χωρική διακυβέρνηση και την 

πραγματική συμμετοχή των τοπικών 

κοινωνιών στον αναπτυξιακό σχεδιασμό… 

 

Δρ Χριστίνα Μπαρμπαρούση 

Περιφερειολόγος, Μεταδιδακτορική 

Ερευνήτρια ΕΚΠΑ, Διδάσκουσα ΕΑΠ 

https://cbarbarousi.gr/cbarbarousi@pspa.uoa.gr 
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Το Βήμα των Ε.Ο.Ε.Σ. 
 

 
 

Ευρωπαϊκή Διασυνοριακή 

Πλατφόρμα –  

Ετήσια συνάντηση 2026 

 

Η ετήσια συνάντηση της Ευρωπαϊκής 

Διασυνοριακής Πλατφόρμας (ECBP) στις 

Βρυξέλλες (10-11 Ιουνίου 2026) θα δώσει 

την ευκαιρία να παρουσιαστούν και να 

συζητηθούν οι ανάγκες και οι δυνατότητες 

των παραμεθόριων περιοχών, των πολιτών 

τους και των διασυνοριακών οντοτήτων. 

Θα εξεταστούν οι πρόσφατες πολιτικές 

εξελίξεις που επηρεάζουν τη διασυνοριακή 

συνεργασία και πρακτικές εμπειρίες, νέες 

προσεγγίσεις και πολιτικές λύσεις για τις 

διασυνοριακές περιοχές. Στο πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας, η 

διασυνοριακή συνεργασία αποτελεί έναν 

από τους ακρογωνιαίους λίθους της 

ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και της 

ενίσχυσης της ενιαίας αγοράς. Ενώ έχει 

σημειωθεί πρόοδος στη διευκόλυνση των 

διασυνοριακών αλληλεπιδράσεων, τα 

τελευταία χρόνια εξακολουθούν να 

υπάρχουν πολλά εμπόδια. Οι πολίτες, οι 

επιχειρήσεις και οι διοικήσεις στις 

παραμεθόριες περιοχές συνεχίζουν να 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην 

καθημερινότητά τους, είτε πρόκειται για 

την εύρεση εργασίας, την πρόσβαση σε 

υγειονομική περίθαλψη, τις καθημερινές 

μετακινήσεις τους είτε για την 

αντιμετώπιση διοικητικών προβλημάτων. Η 

Ευρωπαϊκή Διασυνοριακή Πλατφόρμα 

(ECBP), η οποία ιδρύθηκε το 2024 ως 

διάδοχος της Πλατφόρμας του Ευρωπαϊκού 

Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ), 

στοχεύει στη συγκέντρωση όλων των 

φορέων στη διασυνοριακή συνεργασία, από 

τις παραμεθόριες πόλεις και περιφέρειες 

έως τους ΕΟΕΣ και τις Ευρωπεριφέρειες. Η 

εκδήλωση θα περιλαμβάνει την ετήσια 

συνάντηση της ομάδας εργασίας ΕΟΕΣ της 

πλατφόρμας και την τελετή απονομής του 

βραβείου ΕΟΕΣ «Οικοδομώντας την Ευρώπη 

πέρα από τα σύνορα» για το 2026. Δύο 

παράλληλες εκδηλώσεις το πρωί της 10ης 

Ιουνίου θα συμπληρώσουν την ετήσια 

συνάντηση. Ειδικότερα, το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει συζητήσεις για το 

στρατηγικό σχεδιασμό, τη συμμετοχική 

διακυβέρνηση και την άρση νομικών και 

διοικητικών εμποδίων στην Κεντρική 

Ευρώπη, καθώς και για τη σημασία της 

συλλογής διασυνοριακών δεδομένων στην 

εδαφική διακυβέρνηση. Επιπλέον, 

αναλύεται το μέλλον του εργαλείου των 

ΕΟΕΣ στα 20 χρόνια λειτουργίας τους, η 

πορεία του προγράμματος Interreg μετά το 

2027, η λειτουργία των σχετικών δικτύων 

συνεργασίας, το μέλλον των συνοριακών 

περιοχών στη Ζώνη Σένγκεν, καθώς και το 

καθεστώς των διασυνοριακών 

εργαζομένων. 

Πληροφορίες: 

https://www.cor.europa.eu/en/plenaries-

events/european-cross-border-platform-

annual-meeting-2026 
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Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα & 

Πρωτοβουλίες 

Ελληνικών ΟΤΑ 
 

Δήμος Πειραιά:  

Silver Shield  

(ERASMUS+, 2021-2027) 

 

Ο Δήμος Πειραιά συμμετέχει στο έργο Silver 

Shield, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος ERASMUS+, το οποίο 

στηρίζει τη συνεργασία μεταξύ 

οργανισμών για την καινοτομία, την 

εκπαίδευση ενηλίκων και την κοινωνική 

ένταξη, την ψηφιακή και κοινωνική 

ανθεκτικότητα και τη δια βίου μάθηση. 

Πρωταρχικός στόχος του εν λόγω έργου 

είναι η ενίσχυση της ικανότητας των 

εκπαιδευτών ενηλίκων, των δήμων και των 

κοινοτικών οργανώσεων να προλαμβάνουν 

και να αντιμετωπίζουν απάτες που 

στοχεύουν σε άτομα μεγαλύτερης ηλικίας 

(65+). Το έργο επιδιώκει να ενισχύσει την 

επίγνωση των ηλικιωμένων σχετικά με τις 

απάτες, την κριτική τους σκέψη και τις 

δεξιότητες ασφαλούς λήψης αποφάσεων. 

Επιδιώκει να αναπτύξει συμπεριληπτικά  

και προσβάσιμα μαθησιακά εργαλεία και 

να δημιουργήσει ένα διακρατικό πλαίσιο 

συνεργασίας για την παρακολούθηση του 

φαινομένου  και την υποστήριξη πρόληψης 

βασισμένης σε τεκμήρια. Αναμένεται να 

συμβάλλει σημαντικά στην προστασία των 

ηλικιωμένων από απάτες, στην ενίσχυση 

της αυτονομίας και της ασφάλειάς τους, 

στην ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων σε 

οργανισμούς και τοπικές αρχές και στη 

δημιουργία ενός μοντέλου με εφαρμογή σε 

ολόκληρη την Ευρώπη. Στο έργο 

συμμετέχουν οι παρακάτω 6 εταίροι: 

1. Κέντρο Μελετών Ασφάλειας (KEMEA). 

2. Fraud Line Enterprise Risk Management and 

Compliance Service. 

3. SHINE 2 EUROPE LDA. 

4. ACADEMY, ACADEMY ON AGE – FRIENDLY 

ENVIRONMENTS IN EUROPE BV. 

5. PANEVROPSKA UNIVERZITA A.S. 

6. Δήμος Πειραιά. 

Το πρόγραμμα έχει χρονική διάρκεια 36 

μήνες, ενώ ο προϋπολογισμός που 

αντιστοιχεί στον Δήμο Πειραιά ανέρχεται 

στα 46.000,00€. 

 

Πληροφορίες: 

Δήμος Πειραιά 

Δ/νση Εξωστρέφειας Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων και Τουρισμού, 

Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

Email: euprojects@piraeus.gov.gr 
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 Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας: 

Διασυνοριακός Σχεδιασμός και 

Μέτρα Υποδομών για την 

Προστασία από Πλημμύρες – Cross 

Border Planning and Infrastructure 

Measures for Flood Protection  

(FLΟOD PROTECTION 2)  

(Interreg VI-A  

Greece – Bulgaria 2021-2027) 

 

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

συμμετέχει στο έργο FLOOD PROTECTION 2, 

στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος Interreg VI-A Greece – 

Bulgaria 2021-2027, το οποίο στοχεύει στη 

βελτίωση του επιπέδου αντιπλημμυρικής 

προστασίας στις επιλέξιμες περιοχές του 

προγράμματος Interreg, οι οποίες είναι από 

ελληνικής πλευράς, η ΠΕ Σερρών, η ΠΕ 

Θεσσαλονίκης, η Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας – Θράκης, και από βουλγαρικής 

πλευράς, οι Περιφέρειες Blagoevgrad, 

Haskovo, Kardzhali, Smolyan και ιδιαίτερα οι 

περιοχές υψηλού κινδύνου κατά μήκος των 

ποταμών Στρυμόνα, Άρδα και Έβρου, οι 

οποίοι αποτελούν κρίσιμους οικολογικούς 

και οικονομικούς πόρους για τις τοπικές 

κοινωνίες. Οι αυξανόμενες επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής και των ακραίων 

καιρικών φαινομένων καθιστούν αναγκαία 

την υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων 

πρόληψης και ετοιμότητας. Οι εταίροι του 

έργου προωθούν συνδυασμένες δράσεις 

υποδομών, καινοτόμων τεχνολογιών και 

ενημέρωσης, σύμφωνα με τις εθνικές 

στρατηγικές και τις ευρωπαϊκές πολιτικές 

για την προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή. Το έργο ενισχύει τη διασυνοριακή 

συνεργασία Ελλάδας – Βουλγαρίας και 

συμβάλλει στην ανθεκτικότητα των 

τοπικών κοινωνιών απέναντι στις 

πλημμύρες. Η προβλεπόμενη διάρκεια του 

έργου είναι 36 μήνες. Ο συνολικός 

προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 

5.461.812,35€, ενώ για την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας στα 1.056.040,00 €. 

Πληροφορίες: 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

Ιστοσελίδα του έργου: https://www.greece-

bulgaria.eu/project/flood-protection-2/ 
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Πολίτες, Ισότητα, 

Δικαιώματα και Αξίες 

(CERV), 2021-2027 

 Δήμος Χερσονήσου: 

Fields of Resilience 

 

Ο Δήμος Χερσονήσου συμμετέχει στο έργο 

Fields of Resilience, στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού προγράμματος CERV - 

Networks of Towns (CERV-2026-CITIZENS-

TOWN-NT). Το έργο εστιάζει στη γεωργία, 

τη ζωή στην αγροτική κοινότητα, την 

ανθεκτικότητα, την τοπική ανάπτυξη και 

τις κοινωνικές διαστάσεις της διατροφής 

και της γης. Πρόκειται για ένα 24μηνο έργο 

με συντονιστή το Σύνδεσμο SUMA για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη (Κροατία), με θεσμική 

υποστήριξη από το Δήμο Πιτομάτσα 

(Općina Pitomača), ο οποίος βρίσκεται στο 

βορειοανατολικό τμήμα της Κροατίας. Το 

αντικείμενο του έργου είναι η γεωργία ως 

η ραχοκοκαλιά της ζωής στην αγροτική 

κοινότητα. Η γεωργία διαμορφώνει την 

τοπική απασχόληση, τη διαγενεακή 

μεταφορά γνώσης και γης, τη χρήση και το 

χαρακτήρα του αγροτικού χώρου, την 

ταυτότητα του τόπου, την τοπική 

προσφορά τροφίμων και την κοινωνική 

συνοχή. Το έργο δεν προσεγγίζει τη 

γεωργία ως μεμονωμένο τομέα 

παραγωγής, αλλά ως ένα πολιτικό και 

δημοκρατικό ζήτημα: ένα ερώτημα για το 

πώς οι μικρές και μεσαίες κοινότητες σε 

όλη την Ευρώπη μπορούν να παραμείνουν 

ζωντανές, αυτοδιοικούμενες και 

ανθεκτικές σε μια περίοδο βαθιών 

διαρθρωτικών αλλαγών. 

Πληροφορίες: 

Δήμος Χερσονήσου 

Τμήμα Προγραμματισμού, Οργάνωσης και 

Εσωτερικού Ελέγχου 

Email: programhersonisos@hotmail.com. 

ΔΕΛΤΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

& ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

   

No 33 (124)       

 

 6/2026 

 

8       



 9 

Ευρωπαϊκά Θέματα 

 

Ευρωπαϊκό Φόρουμ Αστικής 

Ανθεκτικότητας  

(Γκιμαράες, 17-19 Ιουνίου 2026) 

 

Στο 13ο Ευρωπαϊκό Φόρουμ Αστικής 

Ανθεκτικότητας, που θα πραγματοποιηθεί 

στο Γκιμαράες της Πορτογαλίας, 

εκπρόσωποι των δήμων, εμπειρογνώμονες 

και ενδιαφερόμενοι φορείς από τοπικούς 

και περιφερειακούς φορείς θα συναντηθούν 

στην πόλη που έχει ανακηρυχθεί ως 

Ευρωπαϊκή Πράσινη Πρωτεύουσα για το 

2026 με κοινό στόχο την προώθηση 

στρατηγικών, πρωτοβουλιών και δράσεων 

για την προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή, τη διαχείριση του κινδύνου 

καταστροφών και την ενίσχυση της αστικής 

ανθεκτικότητας.  Το βασικό θέμα 

συζήτησης θα επικεντρωθεί στην 

εξερεύνηση ολοκληρωμένων προσεγγίσεων 

για την ανθεκτικότητα στην κλιματική 

αλλαγή που ξεπερνούν την απλή 

προσαρμογή. Αυτό εμπνέεται από τη 

μακροχρόνια δέσμευση της πόλης 

Γκιμαράες να ενσωματώσει τη βιωσιμότητα 

στον πολιτιστικό της ιστό. Η ηγεσία και η 

καινοτομία των μικρών και μεσαίων 

πόλεων θα έχουν κεντρική θέση στις 

συζητήσεις, διερευνώντας τις δυνατότητές 

τους να επιτρέψουν στρατηγικές από τη 

βάση προς την κορυφή και να προσφέρουν 

πολύτιμα διδάγματα για τις προσπάθειες 

ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή 

παγκοσμίως, μέσω της στενής τους 

σύνδεσης με τους πολίτες. Το 13ο 

Ευρωπαϊκό Φόρουμ Αστικής Ανθεκτικότητας 

επικεντρώνεται σε τέσσερις κεντρικούς 

άξονες: τη δίκαιη ανθεκτικότητα με 

επίκεντρο τον άνθρωπο, την ενίσχυση της 

διακυβέρνησης μέσω του νομοθετικού 

πλαισίου της ΕΕ, τη διαχείριση κλιματικών 

φαινομένων με βάση την τοποθεσία και την 

 
παρουσίαση καινοτόμων εργαλείων 

χρηματοδότησης. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται 

στις μικρές και μεσαίες πόλεις, καθώς και 

στο μοντέλο «One Planet City» της 

διοργανώτριας πόλης. 

 

Πληροφορίες: 

https://urbanresilienceforum.eu/ 
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 EuroPCom 2026 

(Βρυξέλλες, 9-10 Ιουνίου 2026) 

 

Το EuroPCom, το Ευρωπαϊκό Συνέδριο 

Δημόσιας Επικοινωνίας, είναι η μεγαλύτερη 

ετήσια συνάντηση εμπειρογνωμόνων στον 

τομέα της δημόσιας επικοινωνίας στην 

Ευρώπη, και διοργανώνεται από κοινού 

από τα θεσμικά όργανα της ΕΕ. Η 17η 

διοργάνωση του EuroPCom θα 

πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία στις 

Βρυξέλλες (9-10 Ιουνίου 2026).  Η θεματική 

τoυ φετινού συνεδρίου «Γίνετε συνδετικοί 

κρίκοι: δημιουργώντας εγγύτητα σε έναν 

κατακερματισμένο κόσμο» καλεί 

επαγγελματίες της επικοινωνίας, ηγέτες 

και πρωτοπόρους της αλλαγής να 

συζητήσουν για τη σύνδεση στη δημόσια 

επικοινωνία. Αν και ζούμε σε μια εποχή 

αδιάκοπης διασύνδεσης, η ουσιαστική 

προσέγγιση συχνά μοιάζει απρόσιτη. 

Μπορεί να ανταλλάσσουμε μηνύματα στη 

στιγμή, αλλά η εμπιστοσύνη, ο διάλογος 

και το αίσθημα του ανήκειν παραμένουν 

εύθραυστα. Σε αυτό το πλαίσιο, η δημόσια 

επικοινωνία έχει καίριο ρόλο: όχι μόνο για 

τη διάδοση πληροφοριών, αλλά και για τη 

σύσφιξη των ανθρώπινων σχέσεων και την 

ενίσχυση της δημοκρατικής ανθεκτικότητας.  

Το φετινό πρόγραμμα διαμορφώνεται βάσει 

τριών στρατηγικών διαστάσεων που 

αντανακλούν τις σημαντικότερες σύγχρονες 

επικοινωνιακές απαιτήσεις: 

• Σύνδεση ανθρώπων. 

• Σύνδεση τόπων. 

• Σύνδεση εποχών. 

Και στους τρεις άξονες, ένας Ψηφιακός 

καθρέφτης θα λειτουργεί ως μια οριζόντια 

προοπτική που διερευνά πώς η τεχνολογία 

μπορεί ταυτόχρονα να ενώνει και να 

διχάζει. Στο πλαίσιο της προετοιμασίας 

για το συνέδριο, το EuroPCom εγκαινιάζει 

μια διαδικτυακή πλατφόρμα διαλόγου και 

προσκαλεί τους συμμετέχοντες να 

καταθέσουν απόψεις ειδικών, να 

μελετήσουν τις βασικές προκλήσεις και, 

κυρίως, να μοιραστούν τις δικές τους 

απόψεις. Τα θέματα που θα προκύψουν 

από αυτό το διάλογο ενδεχομένως να 

αναδειχθούν σε συζητήσεις ή παρεμβάσεις 

ομιλητών στο EuroPCom 2026. 

Πληροφορίες: 

https://register-

europcom.cor.europa.eu/europcom-

2026#msdynmkt_trackingcontext=bdcfc85c-

597d-4664-abd6-

be674fea0200&msdynmkt_prefill=mktprf41e

e876acbc4d5e8036687a5ae4253feoprf
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 Ημέρες Διεύρυνσης 2026 

(Βρυξέλλες, 2-3 Ιουνίου 2026) 
 

 

Οι Ημέρες Διεύρυνσης είναι η εμβληματική 

εκδήλωση της ευρωπαϊκής Επιτροπής των 

Περιφερειών (ΕτΠ) για το διάλογο σχετικά 

με την πολιτική διεύρυνσης της ΕΕ και την 

ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών, η οποία 

διοργανώθηκε για πρώτη φορά το 2015. Οι 

Ημέρες Διεύρυνσης επιστρέφουν στις 2–3 

Ιουνίου 2026 ως η κορυφαία πλατφόρμα 

της ΕτΠ για τη συζήτηση σχετικά με το 

μέλλον της ευρωπαϊκής διεύρυνσης. Από το 

2015, η εκδήλωση φέρνει σε επαφή τις 

τοπικές και περιφερειακές αρχές της ΕΕ με 

τις υποψήφιες προς ένταξη χώρες, 

προωθώντας το διάλογο, τη συνεργασία 

και την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 

μεταξύ τους. Υπό την αιγίδα της Κυπριακής 

Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, η φετινή διοργάνωση θέτει στο 

επίκεντρο της συζήτησης τη χειραγώγηση 

των πληροφοριών και τις παρεμβάσεις από 

το εξωτερικό (FIMI). Μέσω μικτών 

συμβουλευτικών επιτροπών, ομάδων 

εργασίας, ενός διαδραστικού εργαστηρίου 

και μιας ολομέλειας, οι συμμετέχοντες θα 

έχουν την ευκαιρία να εξετάσουν πώς οι 

τοπικοί και περιφερειακοί φορείς μπορούν 

να ενισχύσουν την επικοινωνία γύρω από 

την ευρωπαϊκή διεύρυνση και να 

αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά την 

παραπληροφόρηση. Οι Κοινές Συμβουλευτι-

κές Επιτροπές & Ομάδες Εργασίας (02/06) 

αφορούν παράλληλες συνεδριάσεις για 

συγκεκριμένες χώρες, όπως η Βοσνία-

Ερζεγοβίνη, το Κοσσυφοπέδιο, η Μολδαβία, 

το Μαυροβούνιο, η Σερβία και η Ουκρανία. 

Το διαδραστικό Εργαστήριο (Workshop) 

είναι εστιασμένο σε πρακτικά εργαλεία 

επικοινωνίας. Τέλος, η Σύνοδος Ολομέλειας 

(03/06) θα εστιάσει σε στρατηγικές 

συζητήσεις με τη συμμετοχή εκπροσώπων 

της αυτοδιοίκησης, εμπειρογνωμόνων και 

διεθνών αναλυτών. Εκπρόσωποι τοπικών 

και περιφερειακών αρχών, μαζί με 

βασικούς παράγοντες και εμπειρογνώμο-

νες, θα μοιραστούν πρακτικές γνώσεις και 

εμπειρίες. Προβλέπεται ζωντανή μετάδοση 

μέσω πολύγλωσσης διαδικτυακής 

πλατφόρμας. Περισσότερες πληροφορίες 

σχετικά με το πρόγραμμα θα ανακοινωθούν 

τις επόμενες εβδομάδες. Η εκδήλωση 

πλαισιώνεται από σημαντικές 

γνωμοδοτήσεις και μελέτες της ΕτΠ, όπως: 

Το προσχέδιο για την Ευρωπαϊκή Ασπίδα 

Δημοκρατίας (European Democracy Shield), 

τις εκθέσεις για το Πακέτο Διεύρυνσης 

2025 (Δυτικά Βαλκάνια, Τουρκία, Ουκρανία, 

Μολδαβία, Γεωργία), και τη μελέτη για τον 

τοπικό αντίκτυπο της Διευκόλυνσης 

Μεταρρυθμίσεων και Ανάπτυξης στα 

Δυτικά Βαλκάνια. 

 

Πληροφορίες: 

https://www.cor.europa.eu/en/plenaries-

events/enlargement-days-2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

& ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

   

   

No 33 (124)       

 

 6/2026 

 

11       



 12 

 Ετήσιο Συνέδριο Eurocities  

(Ουτρέχτη, 8-10 Ιουνίου 2026) 

 
Το ετήσιο συνέδριο του ευρωπαϊκού 

δικτύου Eurocities  θα πραγματοποιηθεί 

στην Ουτρέχτη της Ολλανδίας, 

σηματοδοτώντας την 40ή επέτειο του 

δικτύου. Με κεντρικό σύνθημα τον 

αναστοχασμό των περασμένων επιτυχιών 

και τη διαμόρφωση ενός κοινού αστικού 

οράματος για το μέλλον, το συνέδριο 

συγκεντρώνει δημάρχους, πολιτικούς 

εκπροσώπους και ειδικούς από όλη την 

Ευρώπη. Η πρώτη ημέρα ξεκινά με την 

υποδοχή των νέων μελών (Newcomers 

session). Το απόγευμα είναι αφιερωμένο σε 

επτά παράλληλες επισκέψεις μελέτης 

(Study visits) στην πόλη της Ουτρέχτης: 

Reuse Centre:  

Παρουσίαση του πρότυπου κέντρου 

αποθήκευσης και επαναχρησιμοποίησης 

υλικών από δημόσιους χώρους με στόχο 

την πλήρη κυκλική οικονομία έως το 2050. 

Μεσαιωνικές αποβάθρες: Ξενάγηση με 

βάρκα στα κανάλια της πόλης και ανάλυση 

της βιώσιμης συντήρησης της ιστορικής 

κληρονομιάς. 

Ποδηλατικό οικοσύστημα: Γνωριμία με τις 

υποδομές της Ουτρέχτης, η οποία 

αναδείχθηκε πρώτη στο δείκτη 

Copenhagenize Index 2025. 

Plan Einstein Academy: Ενημέρωση για την 

καινοτόμο κοινωνική προσέγγιση της πόλης 

στην υποδοχή προσφύγων και τη 

διασύνδεσή τους με την τοπική κοινότητα. 

Έξυπνη κινητικότητα και δίκτυο: Walking 

tour εστιασμένο στο διαμοιρασμό 

αυτοκινήτων (car sharing) και την 

αμφίδρομη φόρτιση ηλεκτρικών οχημάτων. 

Τέχνη στο δημόσιο χώρο: Εξερεύνηση έργων 

τέχνης γύρω από την περιοχή του σταθμού, 

τα οποία χρηματοδοτούνται από το ειδικό 

πρόγραμμα 1,5% του κατασκευαστικού 

προϋπολογισμού των δημόσιων κτιρίων. 

Citywalk: Κλασικός ιστορικός περίπατος 

στα κρυμμένα μνημεία και τα δρομάκια της 

πόλης. 

Η δεύτερη ημέρα διεξάγεται στο 

συνεδριακό κέντρο Jaarbeurs (Media Plaza) 

και ξεκινά με την εναρκτήρια ολομέλεια και 

κεντρικό ομιλητή τον πολιτικό επιστήμονα 

Maarten A. Hajer. Ακολουθούν τρεις 

παράλληλες πολιτικές συνεδρίες: Η 

κλιματική δράση των πόλεων σε μια 

μεταβαλλόμενη Ευρώπη· η χρηματοδότηση 

του μέλλοντος και ο επόμενος 

προϋπολογισμός της ΕΕ (MFF)· και η 

καταπολέμηση της φτώχειας με έμφαση 

στην κοινωνική και στεγαστική καινοτομία. 

Το απόγευμα πραγματοποιείται η τελετή 

απονομής των Eurocities Awards, που 

περιλαμβάνουν τις κατηγορίες City Heroes 

και City Initiative. Ακολουθεί η ενότητα 

Learning Loop για την ανταλλαγή 

βιωματικών εμπειριών μεταξύ των πόλεων. 

Η τελευταία ημέρα περιλαμβάνει τη Γενική 

Συνέλευση του Eurocities, όπου λαμβάνονται 

οι στρατηγικές αποφάσεις, και τη Σύνοδο 

Κορυφής των Δημάρχων (Mayors Summit) με 

θέμα τη δημοκρατία και την αλληλεγγύη. 

Πληροφορίες: 

https://eurocities.idloom.events/Eurocities_A

nnual_Conference_2026_Utrecht/pages/progr

amme
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Γράμμα από το 

Στρασβούργο 
 

Πολυεπίπεδη Διακυβέρνηση και 

Δημοκρατική Ανθεκτικότητα 

 

Οι Υπουργοί Εξωτερικών των 46 κρατών -

μελών του Συμβουλίου της Ευρώπης 

συγκεντρώθηκαν στο Κισινάου στις 15 

Μαΐου 2026 για την ετήσια Σύνοδό τους, 

προκειμένου να αποφασίσουν σχετικά με 

τους πολιτικούς στόχους του Συμβουλίου 

της Ευρώπης σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη 

στιγμή για την Ευρώπη και τους πολίτες 

της και να συζητήσουν το Νέο Δημοκρατικό 

Σύμφωνο για την Ευρώπη.  Ως συμβολή στο 

Σύμφωνο, το Κογκρέσο δημοσίευσε τα 

βασικά συμπεράσματα ενός διεθνούς 

συνεδρίου με θέμα «Προσεγγίσεις 

Πολυεπίπεδης Διακυβέρνησης για την 

Ενίσχυση της Δημοκρατικής Ανθεκτικότητας 

και την Οικοδόμηση Δημόσιας 

Εμπιστοσύνης», το οποίο διοργανώθηκε στο 

πλαίσιο της Προεδρίας της Δημοκρατίας 

της Μολδαβίας στην Επιτροπή Υπουργών 

του Συμβουλίου της Ευρώπης, το οποίο 

πραγματοποιήθηκε στο Κισινάου στις 29 

Απριλίου 2026. Η προώθηση της τοπικής 

δημοκρατίας και της χρηστής δημοκρατικής 

διακυβέρνησης με το σύνθημα «Για μια 

Ευρώπη Ειρήνης και Ανθεκτικότητας» 

αποτελεί βασική προτεραιότητα για τη 

Μολδαβική Προεδρία. Το συνέδριο παρείχε 

μια πλατφόρμα για τους συμμετέχοντες 

από όλη την Ευρώπη ώστε να μοιραστούν 

εμπειρίες σχετικά με το πώς οι 

αποτελεσματικές μεταρρυθμίσεις στην 

πολυεπίπεδη διακυβέρνηση μπορούν να 

ενισχύσουν την ανθεκτικότητα της 

δημοκρατίας, να βελτιώσουν την παροχή 

δημόσιων υπηρεσιών και να 

αποκαταστήσουν την εμπιστοσύνη των 

πολιτών στους δημοκρατικούς θεσμούς. 

Παρουσιάζοντας τη μεταρρύθμιση της 

Φινλανδίας του 2023 για τη δημιουργία 

κομητειών παροχής υπηρεσιών ευημερίας, 

το μέλος του Κογκρέσου κα Christa Carpelan 

(Φινλανδία, ΕΛΚ/CCE) τόνισε τη σημασία της 

επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ 

των επιπέδων διακυβέρνησης, 

υπογραμμίζοντας ότι «η επιτυχία των 

μεταρρυθμίσεων διακυβέρνησης δεν αφορά 

τις ίδιες τις διοικητικές δομές, αλλά το 

κατά πόσον οι δημόσιες υπηρεσίες 

λειτουργούν καλύτερα στην καθημερινή 

ζωή των πολιτών». Η πρόσφατη 

μεταρρύθμιση της Εδαφικής Διοικητικής 

Περιφέρειας στην Αρμενία απέδειξε ότι οι 

ενοποιημένες κοινότητες μπορούν να 

επιτύχουν οικονομίες κλίμακας στην 

παροχή υπηρεσιών. Η Ομάδα Εργασίας για 

την Τοπική Δημοκρατία στην Ιρλανδία 

παρουσιάστηκε ως θετικό παράδειγμα 

πολυμερούς εμπλοκής στην επεξεργασία 

προτάσεων μεταρρύθμισης. 

Πληροφορίες: 

https://www.coe.int/en/web/congress/-

/congress-publishes-conclusions-on-

multilevel-governance-approaches-to-

reinforce-democratic-resilience
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 Διεθνή Θέματα 

  

Σύνοδος Κορυφής Δημάρχων 2026 

(Νανσί, 2-4 Ιουνίου 2026)  

 
Η Σύνοδος Κορυφής των Δημάρχων Urban7 

(U7) σηματοδοτεί ένα σημαντικό ορόσημο, 

καθώς η Urban7 έχει αναγνωριστεί επίσημα 

ως επίσημη Ομάδα Συμμετοχής της G7, 

ενισχύοντας το ρόλο των πόλεων και των 

περιφερειών στη διαμόρφωση των 

παγκόσμιων πολιτικών προκλήσεων. Η 

Σύνοδος Κορυφής, η οποία θα 

πραγματοποιηθεί υπό τη γαλλική Προεδρία 

της G7, θα φέρει σε επαφή δημάρχους, 

τοπικούς και περιφερειακούς ηγέτες, 

εθνικές ενώσεις και διεθνείς εταίρους για 

να ανταλλάξουν, να ευθυγραμμίσουν και να 

διαβιβάσουν κοινά πολιτικά μηνύματα στην 

G7. Οι συμμετέχοντες θα συνεργαστούν για 

να αναπτύξουν συστάσεις πολιτικής και 

μια κοινή διακήρυξη, τροφοδοτώντας 

άμεσα τη διαδικασία της G7 και 

συμβάλλοντας στις συζητήσεις στο 

υψηλότερο πολιτικό επίπεδο. Η Σύνοδος 

Κορυφής θα επικεντρωθεί στην προώθηση 

της οικολογικής μετάβασης και στην 

επιτάχυνση της δράσης για το κλίμα, ενώ 

παράλληλα θα ασχοληθεί με την κοινωνική 

συνοχή και τη δημοκρατική διακυβέρνηση 

σε ένα ολοένα και πιο περίπλοκο 

παγκόσμιο πλαίσιο. Θα διερευνήσει 

περαιτέρω πώς οι πόλεις και οι 

περιφέρειες μπορούν να ενισχύσουν την 

εδαφική ανθεκτικότητα και να 

διαδραματίσουν έναν πιο δομημένο και 

αναγνωρισμένο ρόλο στις διαδικασίες 

παγκόσμιας διακυβέρνησης, βασιζόμενη 

στη νεοσύστατη θέση τους εντός της G7. Η 

έκδοση του 2026 αποτελεί σημείο καμπής 

για το Urban7, καθώς οι πόλεις και οι 

περιφέρειες θεσμοθετούνται πλέον στο 

πλαίσιο της διαδικασίας της G7 ως 

επίσημη ομάδα εμπλοκής. Αυτή η 

αναγνώριση ενισχύει την πολυεπίπεδη 

διακυβέρνηση και τη συνεργασία μεταξύ 

τοπικών, εθνικών και παγκόσμιων φορέων. 

Διασφαλίζει, επίσης, ότι οι παγκόσμιες 

στρατηγικές βασίζονται καλύτερα στις 

τοπικές πραγματικότητες, όπου τελικά 

εφαρμόζονται οι πολιτικές και όπου ο 

αντίκτυπός τους γίνεται πιο άμεσα 

αισθητός. Η Σύνοδος Κορυφής θα εκδώσει 

τη Διακήρυξη των Δημάρχων των U7 που 

θα αντικατοπτρίζει τις κοινές 

προτεραιότητες όλων των πόλεων στις 

χώρες της G7 και πέραν αυτών, μαζί με 

συγκεκριμένες συστάσεις πολιτικής για την 

ενημέρωση των συζητήσεων των ηγετών 

της G7. Θα συμβάλλει, επίσης, στην 

ενίσχυση της διπλωματίας πόλεων και 

στην προώθηση της μακροπρόθεσμης 

διεθνούς συνεργασίας μεταξύ των τοπικών 

και περιφερειακών αρχών. 

Πληροφορίες: 

https://g7u7.org/our-work/mayors-summits 
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